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Ata da Sessão Especial e Solene da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia de Posse do Governador e do Vice-

Governador do Estado da Bahia, 

 em 1º de janeiro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan 

Sanches, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Ubaldino, Delegado Deraldo, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, Joacy Dourado, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza Laudano, Marquinho Viana, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(38). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus e, em conformidade ao que determina o art. 

101 da Constituição Estadual, declarou aberta a Sessão destinada a proceder à posse dos Exmºs 

Srs. Rui Costa e João Leão, respectivamente, nos cargos de Governador e Vice-Governador do 

Estado da Bahia. Em seguida, convidou para compor a Mesa dos trabalhos os Senhores: Deputado 

Rogério Andrade, 1º Secretário da Assembleia Legislativa da Bahia, ad hoc; Deputado Fabrício 

Falcão, 2º Secretário da Assembleia Legislativa da Bahia, ad hoc; Otto Alencar, Senador eleito e 

Vice-Governador do Estado; Antônio Carlos Magalhães Neto, Prefeito de Salvador; Dom Murilo 

Krieger, Arcebispo Primaz do Brasil; Corregedor Fábio Alexsandro, representando o Presidente do 

Tribunal Regional Eleitoral, Desembargador Lourival Trindade; Márcio Fahel, Procurador-Geral de 

Justiça; Conselheiro Inaldo Araújo, Presidente do Tribunal de Contas do Estado; Conselheiro 

Francisco de Souza Andrade Netto, Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios; Maria 

Quitéria, Prefeita e Presidente da União dos Prefeitos da Bahia. O Sr. Presidente designou uma 

comissão composta pelos Deputados Zé Neto, Rosemberg Pinto, Alan Sanches, Adolfo Viana, 

Ronaldo Carletto, Marquinho Viana, Euclides Fernandes, Ivana Bastos e o Cerimonial da Casa para 

conduzir ao Plenário Orlando Spínola os Srs. Rui Costa e João Leão, eleitos, respectivamente, 

Governador e Vice-Governador do Estado da Bahia, onde foram recepcionados com o caloroso 

aplauso dos presentes. Após a execução do Hino Nacional pela Banda de Música da Polícia Militar 

da Bahia, sob a regência do Maestro Wanderley, o Sr Presidente, com base no art. 101 da 

Constituição do Estado da Bahia, convidou os Srs. Rui Costa e João Leão para prestarem o 

compromisso de posse: “Prometo manter, defender e cumprir a Constituição Federal e a do Estado, 
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observar as leis, promover o bem geral do povo baiano e sustentar a integridade e autonomia do 

Estado da Bahia”. O Sr. 1º Secretário procedeu à leitura dos Termos de Juramento e Posse e das 

declarações de bens dos empossados, os quais foram assinados, respectivamente, pelos Srs. 

Presidente, 1º e 2º Secretários e o Governador eleito, Rui Costa, e pelos Srs. Presidente, 1º e 2º 

Secretários e o Vice-Governador eleito, João Leão. Na sequência, o Sr. Presidente, na forma da 

Constituição do Estado da Bahia, declarou o Sr. Rui Costa empossado Governador do Estado da 

Bahia, assim como o Sr. João Leão empossado Vice-Governador do Estado da Bahia. O 

Governador Rui Costa, após saudar nominalmente os membros da Mesa e os presentes, fez um 

agradecimento especial à família dele e ao Ex-Governador Jaques Wagner. Apresentou um breve 

relato sobre a história de vida, desde a tenra infância até os dias atuais, destacando a importância 

da família e da comunidade da Liberdade para a formação do caráter, “o ser humano que sou hoje, 

além dos ensinamentos da família e da escola, foi forjado na convivência com todos eles” e 

asseverou: “Tenham a certeza de que terão um Governador que vai seguir lutando ao lado do povo 

por novas mudanças e mais oportunidades". Disse que este Governo terá como principais diretrizes 

a inclusão social e o desenvolvimento econômico na busca de uma Bahia mais justa, mais inclusiva, 

mais plural e com maior inserção na economia nacional e mundial, capaz de gerar ainda mais 

empregos e oportunidades para os baianos. Elogiou a administração do Governador Wagner que, 

definitivamente, mudou a Bahia para melhor, um dos Estados que mais contribuem para o 

crescimento da Região Nordeste, Região que tem grande importância para o País. A propósito 

afirmou que a inclusão social dos nordestinos passará pela educação formal com a presença do 

Estado em todo o processo, convocando os prefeitos a assumirem com o Governo o pacto pela 

educação. Nesse sentido, disse: “um dos princípios fundamentais do nosso governo será o de 

promover a interiorização das ações, alcançando, sobretudo, os baianos que residem nas regiões 

mais afastadas e carentes, onde o Estado deve chegar valorizando as identidades culturais e 

levando a saúde, a educação, a segurança e o desenvolvimento para os que mais precisam”. 

Convocou os Policiais, Civis e Militares, a formarem com o Governo a Polícia cidadã, com ênfase na 

aproximação da sociedade com as forças de segurança institucionais, superando as dificuldades e 

aprofundando um duradouro pacto pela vida. De igual modo, convocou os profissionais e servidores 

da saúde para, juntos, alcançarem uma saúde cada vez mais humanizada e resoluta por meio do 

SUS. Elencou fatores de desenvolvimento sociais e econômico para salientar que a gestão será o 

mote precípuo do seu Governo, com uma administração transversal e transparente entre todas as 

Secretarias de Estado. Assumiu o compromisso de dar seguimento aos investimentos em 

infraestrutura e elevar o protagonismo da Bahia no cenário econômico nacional. Comprometeu-se 

também a manter diálogo permanente com a sociedade civil. Clamou por uma reformulação do 

pacto federativo que proponha uma redistribuição mais equilibrada entre responsabilidade e receita 

no Brasil, bem como destacou a necessidade de uma reforma tributária de larga abrangência e a 
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implementação de uma nova fonte de financiamento da saúde, conclamando as lideranças políticas, 

senadores, deputados, prefeitos, secretários, servidores públicos, para serem mais do que 

testemunhas dessas transformações - “Quero convidá-los a ser sujeitos históricos na construção de 

uma nova Bahia. Uma Bahia mais moderna e inclusiva, superando as dificuldades e ampliando as 

oportunidades”. Falando aos Funcionários Públicos, disse estar aberto ao diálogo franco e 

proficiente. Finalizou, assumindo o compromisso de tentar transformar a vida dos cidadãos baianos 

e citando Nélson Mandela: “O que realmente conta na vida não é apenas o fato de termos vivido; é 

a diferença que fizemos nas vidas dos outros que determina a importância da nossa própria vida”.   

Após a execução do Hino da Bahia pela Banda de Música da Polícia Militar da Bahia, sob a 

regência do Maestro Wanderley, o Sr. Presidente saudou os membros da Mesa, as autoridades civis 

e militares e demais presentes, externando todo o sentimento de respeito ao povo baiano e aos 

Poderes que compõem o Estado. Em seguida, agradeceu as palavras dirigidas àquela Casa 

Legislativa, ressaltando a harmonia entre os Poderes e a satisfação em poder presidir a Sessão de 

Posse do Governador Rui Costa, eleito em primeiro turno, uma demonstração do respaldo que lhe 

foi concedido pelo povo da Bahia e, dando “Viva a Bahia!”, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, Elmar 

Nascimento, Gaban, Graça Pimenta, J. Carlos, João Carlos Bacelar, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Maria Luiza, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo 

Câmera, Pedro Tavares, Sandro Régis, Targino Machado e Tom Araújo (24). 

  PRESIDENTE - 

         1º SECRETÁRIO -  

          2º SECRETÁRIO - 

  

 

 
 
 
 
 
 
 


